



菏泽报业小记者“抗疫”主题征文选登

妈妈的警营记“疫”

菏泽市第一实验小学育才路校区四·六班 吕佳宁 (小记者编号:010714)

一个小时,有多长?对我来说,这是妈妈从接到命令到准备离家的时间。匆忙中,妈妈把我妹妹一个送姥姥家,一个送奶奶家,然后收拾好行囊,随时准备出发。

妈妈是一名警察。疫情发生后,作为一名宣传民警,原本就很忙碌的妈妈更忙了。分别时我问妈妈,是要去一线吗?妈妈告诉我,她是党员,更是人民警察,关键时刻就要听从指挥,让去哪就去哪。

昨天,已经失去联系好几天的妈妈终于打来了电话。我问她在忙啥,妈妈发来了许多工作图片。我看到了妈妈办公室许久不见的叔叔阿姨:文博叔叔身

穿防护服、挎着相机,穿梭在一个又一个隔离点;苗苗阿姨趴在地上,拍摄一张张照片;还有编辑视频的国立叔叔,灯下熬夜写文案的启旭伯伯、不停码字的妈妈。妈妈笑着说,他们现在属于“自杀”式工作模式,整个办公室分成几组,一组前往抗疫一线,回来后自动隔离,然后下一组接着顶上。听了妈妈的话,我哭了。

我问妈妈,你们这样拼命工作,是为了啥?妈妈来不及多说,让我自己去扒拉“菏泽公安”公众号和她的朋友圈,去找答案。挂断电话,我翻起手机,看到了和平时完全不一样的警察:他们有的蹲在路边吃泡面;有的

在汽车后备箱里睡着了;有的警服完全湿透、拧出水花;有的中暑、过敏,全身起满了红疙瘩。有位阿姨,在生宝宝前两个小时,还在熬夜开展流调溯源;有位叔叔,坚守在曹县抗疫一线,连母亲去世都没能回家……

看着这一幕幕场景,一个个抗疫故事,我两眼泛起了泪花。疫情之下,无数藏蓝色的背影逆行而上;镜头背后,无数宣传民警时刻坚守,记录抗疫战场上的温暖与感动。我暗下决心:长大了,我也要做一个像他们那样的人,不畏艰险,勇往直前,使命必达!

愿春去秋来,疫情永远不再,所有的警察叔叔阿姨,每天都能平安回家!

“荷”心“抗疫”的一天

牡丹区第二实验小学五·一班 朱雨彤 (小记者编号:03080)

2022年8月3日 星期三 晴

今天是星期三,也是封控在家的第五天。天不亮,妈妈就去当志愿者了,我和姐姐们早起起床,洗漱完毕,下楼测了核酸。我以最快的速度写完作业,然后掀开琴盖,奏出优美的钢琴曲,放松这几天的紧张心情,也让优美的琴声在安静的小区里回荡,为菏泽加油,为所有抗疫战士及志愿者加油!

弹完琴,我就趴在阳台上向外张望,望“大白”们忙碌的身影,望志愿者们在阳光下挥汗如雨,望妈妈回家,望外面的世界……外面真安静,太阳将每

一束光照在万物上,大树没有了知了的鸣声和小鸟的歌唱,只有温暖的风不时摇摆着树叶;人们也不能出来散步玩耍了,小区里只有白衣天使和志愿者们忙碌奔波的身影。

由于封控前爸妈天天上班,家里没有特意储备食物,仅有的水果蔬菜、肉蛋米面,虽然精打细算着吃,还是出现了危机:蔬菜水果在第二天就没了,妈妈翻遍整个家,找到储备的干菜泡发了吃,仅有的葡萄干一粒一粒吃,当水果;妈妈又找到了绿豆黄豆,泡成豆芽炒菜吃。

后来的这几天,幸亏志愿者们送来了爱心菜:第一次是一棵狗头大的卷心菜,妈妈用它配粉条,让我们美美地吃了顿;第二次送来三个大茄子,又配粉条炒、凉拌茄子吃了两天;第三次送来个冬瓜,妈妈配粉条和仅有的一点虾皮炖了,我们吃得一干二净。这些都是我平时不爱吃甚至不吃的菜,但在这几天却吃得格外香。因为我感受到封控的不自由,更懂得了劳动人民的辛苦!

希望疫情早点结束,还我们一个自由、欢乐的世界!

(指导老师 蔡品品)

三层“防护罩”

菏泽开发区钱塘路小学三·一班 李鸿喆 (小记者编号:070096)

2022年暑假,新冠肺炎疫情又一次来到我们身边。我们居家隔离,停工停学,大人们不能上班,我们不能上辅导课,只有医院、国家工作人员才会冒着危险出门。

这一次非常不一样,我不能打篮球,不能去买东西,不能去奶奶家,不能找小伙伴玩,还要

天天做核酸。不过,我们还有三层“防护罩”。第一层是国家,最厚。国家让我们不停电不停水,不让我们受热受渴;第二层是亲人朋友,不厚不薄。居家隔离期间,我发了一次高烧,家里没有退烧药,而特殊时期药店也不卖感冒、退烧药,还是三叔给我送来

了自家备的药;第三层是陌生人,最薄,但能起关键作用。小区里冒着酷暑给我们做核酸的医务人员,帮忙送菜、维护秩序的志愿者……他们都是陌生人,却默默地保护着我们。有了这三层“防护罩”的保护,我们还怕什么呢?打起精神,共同“抗疫”!加油!

疫情下的菏泽

菏泽市第一实验小学长江路校区四·六班 许佳滢 (小记者编号:010445)

2022年的暑假是一个既特殊又令人难忘的假期,正当我过着丰富多彩的暑假生活时,一场突如其来的疫情打乱了人们正常的生活秩序。

“妈妈,送我去上舞蹈课吧,时间到了!”当我拿着水壶,准备和妈妈一起出门时,妈妈的手机却收到了来自舞蹈老师的关于暂时停课的消息。接着,我的其它兴趣班老师也陆续发来了停课通知,关于菏泽新冠肺炎疫情的新闻也被各家媒体广为推送。这次疫情的传播速度之快、人数之多,让人措手不及,各个部门不由得紧张起来。随着感染人数的增加,妈妈的单位以及其它单位都停止了上班,商场和

大街小巷的各个店铺都关门停业,社区也下发了封闭小区的通知——业主只进不出,每天按时在小区内做核酸!

在这非常严峻的疫情之下,他们正是来自各个单位的志愿者。他们有的是党员,有的是平凡岗位上默默奉献的普通员工,还有的是年事已高的热心居民,都穿着红马甲奔波着,为着他们热爱的家乡和人们的健康,积极主动地投身到疫情防控工作中。

正是因为有这么多默默付出、时刻守护我们的英雄们,菏泽的感染者才越来越少,最终实现了连续三天为零。我恨不得把这个好消息告诉全世界:我们战胜了这场没有硝烟的战争,菏泽的明天一定会更好!

致敬“抗疫”英雄

牡丹区贵阳路小学四·一班 李凯婧 (小记者编号:03568)

你知道英雄的含义吗?

据我所知,英雄应该是指无私忘我、不惧艰险、为人民利益而英勇奋斗、令人敬佩的人。

今天,我要给大家说的,是抗疫战争中的英雄们。

这个暑假原本是我们放松心情的好时节,我和妈妈约定,在做好各项作业的同时,游览家乡文化古迹景点,整理收集曹州名胜古迹资料、传说故事……但是,新冠肺炎疫情的突如其来打破了我们原本的计划,一时间,我们的城市也“生病”了,按下了暂停键,店铺停业,公交停运,全民排队做核酸……

在这场没有硝烟的战争中,医护人员主动请缨奋战在“抗疫”一线,各级干部和基层人员坚守在防控前沿,普通民众守望相助,社会各界众志成城,誓将打赢这场疫情防控阻击战,我的妈妈也积极主动地参加了防疫工作。

从妈妈的讲述中得知,一名名白衣天使,一位位党员、村干部,顶着炎炎烈日奋斗在一线,快中暑了,仍坚守岗位,而晚上也要值守到很晚,却无怨无悔。他们的行为深深地感动了我,他们就是“抗疫”战争中的英雄!

让我们怀着一颗感恩的心,一起向他们致敬!

疫情中那束最暖的光

牡丹区沙土镇中心完全小学四·一班 徐梦璐 (小记者编号:MD02007)

“送战友踏征程,任重道远多艰辛,洒下一路驼铃声……顶风逆水雄心在,不负人民养育情……”刀郎的歌声“驼铃”就响在耳边,我想把这首歌送给菏泽战“疫”中最美的逆行者。是他们舍小家保大家,放下自己的岁月静好,扛起责任负重前行,用行动践行铮铮誓言,他们是我心目中的英雄!

随着菏泽战“疫”号角的吹响,逆行者们戴起口罩,穿起防护服,成为奔跑在一线的“抗疫”志愿者。其中,东明县公安局三级警长兼综合行政执法副局长戴民爷爷和他的战友9天9夜的坚守深深地打动了我。7月29日下午15时40分,戴民爷爷和战友到达菏泽一中南京路校区隔离点。他们顶着40度的高温,穿着闷热的防护服,担负着转来的912名医护人员和病人的隔离任务。其中有术后病人和80岁以上的老人,他们用担架、轮椅或人力背。21

时55分,他们已经成功转运了11名危重病人。但是有几位并肩作战的战友出现了中暑的症状,呼吸困难,瘫倒在水泥地面上,着实令人心疼。在疫情面前,他们义无反顾。直到8月6日,戴民爷爷和战友又一次圆满地完成900人的转运任务,才脱下闷热的防护服。他们每次平凡的坚守,都是不凡的壮举,他们用生命和汗水捍卫了胜利的结局。

从戴民爷爷和其战友的事迹中,我深深地感受到了那束“最暖的光”。可能他们只是百万、甚至千万“抗疫”突击队中的一个“1”,但菏泽市因为有了无数个像他们一样的“1”而伟大。

同时,在这次菏泽战“疫”中,还有许多奔波在一线的志愿者、医务工作者等等,他们用自己的生命筑起了“抗疫”的坚实防线,保护人民的生命安全,是新时代最可爱的人,是最美的逆行者!

(指导老师 杜 娆)

小人物,大英雄

牡丹区何楼中心小学五·三班 吴佳凝 (小记者编号:MD04035)

不知不觉,疫情已经在全国各地蔓延了三年。在这段日子里,我曾无数次从电视上听到:“武汉加油!上海加油!深圳加油……”意想不到的是,这令人闻风丧胆的病毒已经悄无声息地来到了我的家乡。在这危急时刻,一个个普通老百姓挺身而出,成为家乡“守卫者”。

“爷爷,您这么早就出去啊!”我刚从厕所里出来,此时才凌晨四点多,爷爷还未吃早饭,看样子是要去村委会做防疫工作。“是啊,做核酸的工作人员一会儿就到。”说完,爷爷便戴上口罩走了。

我的爷爷是名中共党员,今年六十多岁,因为疫情的原因,他在村里做起了志愿者。爸爸妈妈经常劝他:“您都一把岁数了,就好好在家里歇着吧!”可爷爷每次都坚定地说:“只要村里需要我,我就要去,这样才对得起党!”

自从爷爷做起了志愿者,他每天早出晚归。有一次,我去村委会做核酸检测,发现爷爷的胳膊和腿被晒成了巧克力色,脸上被口罩绳勒出勒痕,额头上的汗珠一滴一滴地往下落。爷爷一边擦汗一边维持着秩序,他脖子上的毛巾已被汗水浸透,直往下滴水。我心疼地问爷爷:“您累不累呀?”爷爷笑着说:“当然累啊!但那些穿着防护服的防疫人员不累吗?”爷爷舍小家,顾大家的精神突然感动了我,我抬头对他说:“村里有没有我可以帮上忙的?”爷爷说:“现在你要做的是足不出户。你要好好学习,长大为国家做贡献,这样才对得起你读的书。”

在这场没有硝烟的战争中,有多少像我爷爷这样默默无闻的小人物,却有着英雄般的举动。在这个平凡的世界,感谢有你——小人物,大英雄!

(指导老师 朱燕云)